8.3. Metoabl PyHre-KyTThI

MeTtopg JQunepa n metoq Aunepa-Kowwm OTHOCATCA K CEMENCTBY METOA0B
PyHre-KyTTbl.

PaccmoTtpum cxembl PyHre-KyTThl.

q
Monoxum y(x+h) = y(x)+ Zpiki(h) =z(h) (1)
p)

Ooe koadpdnumeHTbl K BbIMUCNAKOTCA NocrenoBaTenbHO N0 CXEME:
k((h)=h-f(x,y),
kz (W)=h-f(x+ a, - h,y+ /lekl (h)),

k(W) =h-f(x+a,hy+ B k)+..+ B, k (h)

PaccmoTpum Bonpoc o Beibope napameTpos a;, p;, B;

Qysenes s Pryeens Dy ,Bl.j,0<j<i£ q
O6osHaunm  @(h) = y(x+ h)—z(h).
[Mpeanonoxmm, 4to
9(0)=0'(0)=...= ¢ (0) =0 npu NBLIX PyHKUMAX (X, ),
a p"™(0)#0 pans HekoTopoit pyHKumM f(x, V).
Mo cdopmyne Tainopa cnpaBeanveo paBeHcTBo (rae 0 <@ < 1)

s () (s+1)
»"”0),;, @7 (6h), .,
h) = E h' + h™, 2
() = 1! ! (s+1)! )

BennunHa (D(h) Ha3blBaeTCA MNOrpewHoOCTbi0 MeToA4a Ha LwWare,
a S—nopAgKomM norpewHoCT Metoaa.

Mpn g =1 6yoem nmeTs:

p(h)=y(x+h)—y(x)—p, h- f(x,),

¢(0)=0,

@'(0)=('(x+h) = p f ()= (5, )0 = p)),
@"(h)=y"(x+h).



PaseHcTBO ¢'(0) =0 BbINONHsAETCS Ans NobbIx dyHkuniA f(x, ) NULb

npu ycnosuu, yto p, =1. Mpu atom p, ns (1) nony4aercs

Ay, =hf(x.,¥,),
Via =Y, tay,, k=0,1,2,... .

T.e. . MeTOoA4 dunepa

Ons norpewHoCT 3TOro MeToga Ha ware corrnacHo (2) 6y,£|,eM UMETb.

0" (x+0h)- W

p(h) =

PaccmoTtpum cnyyanm g =2, Torga

@(h) = y(x+h)=y(h) = phf (x,y) = p,hf (x,¥),
rae x =x+a,h, y=y+ 6,hf(x,y).

CornacHo ucxogHomy anddepeHumanbHOMy YpaBHEHUIO
Y=LV = h ALY = St 2 S LY 3)

3neck ans kpatkocTv yepes ¥ u f obosHauersl Y(x) n f(x,)) cootseTcTBEHHO.

Bbluncnss npousBogHble yHKUMM @(/) W NOACTaBNSS B BblpaXeHUs Ans

o(h), ¢'(h) u @"(h) 3nauenne h =0, nonyunm (c y4etom cooTHoweHun (3)):

@(0)=0,
@' (0)=(0-p —-p,)f,
@"(0)=(1- 2p2az)f +(1-2p,5,)/, f

TpeboBaHue 2(0)=¢'(0)=¢"(0)=0 OyLeT BbINOMHATLCSA ANs BCEX
f(x,y) nuub B TOM cryyae, ecnu OAHOBPeMeHHO OyayT crnpaBensvBbl
cregytoLume Tpy paBeHCTBA OTHOCUTESNBHO YEeTbIpeX NapameTpoB:

l1-p —p,=0,
1—2p.a, =0, @)
1-2p,p, =0.

3apgaBas 3HadeHMe OOHOrO M3 MapameTpoB M onpeadensas 3HaYeHus
ocTanbHbix M3 cuctembl (4), mMbl OygeM nonyyatb pasfuyHble Memoobl

PyHee-Kymmbl ¢ nopsigkom norpewHoct s = 2.



1 1
Hanpumep npu p, =3 n3 (4) nonyyaem: p = > a,=1 6, =1

y, +h- f(xi’yi)+f(xi+lﬂy*i+l) .
’ 2

dopmyna (4) npumeT BUA: Y, =

3peck V.., sanucaro Bmecto Y(x + /), y,- emecto y(X), a yepes )., oBosHaueHo
BolpaxeHve y, +h- f(x,,),).

Takum obpasom, B paccMaTpvMBaeMOM CrydYae Mbl NpuUxoaum K dpopmMynam,
COOTBETCTBYIOLIMM MeToay Junepa-Koiuu,

y*i+1 =V +h 'f(x,-,y,-),

MG LPACHINNL
’ 2

yi+1 -

n
0
M3 (2) cnenyer, 4To rMaBHas YacTb MOrPELHOCTY Ha Lare paBHa »( )h3,

T.€. nponopunoHasibHa TpeTbeVI cTeneHu wara /.

B BblunMcnuTenbHoM npakTtuke Hauboriee 4acto UCMNoNb3yeTcss MeTOo[
PyHre-KyTTbl yeTBepToro nopsigka c g=4 un s =4.

OQviH 13 BapyaHTOB COOTBETCTBYIOLLIMX pacHeTHbIX hopMmyn (6e3 BbiBoaa):
k] :h°f(xay)a
k

h
k,=h-f(x+—,y+2),
2 S(x 2y 2)

h k
kmh sty ke (5)
3 Sf(x 2)’ 2)

ky=h-f(x+hy+k,),
1
ay=z(h)—y(x)= g(k1 + 2k, + 2k, + k).
OTMeTUM, YTO B STOM Clny4yae MOrpeLlHOCTb Ha Lware npornopuuoHansHa

naTol ctenenu wara ().

OTctoga, B YaCTHOCTW, CNeayeT, YTo Npu AOCTaTOYHO MarnoM /2 U ManbixX
MOrpeLLHOCTAX BblUMCNEHUI pelueHne ypaBHeHua ' = f(x,y), nonyyeHHoe

meToaoM PyHre-KyTTbino dopmynam (5), 6yaet 6rmM3knum K TOHHOMY.



[eoMeTpUYECKNA CMbICT  UCMOSb-
30BaHnAa mMeTtoda PyHre-KyTTbl 4-ro
nopsigka ¢ pacyeTHbIMU hopmyna-
mu (5) coctounT B crieaytoLem.

-
g Xg X Xz X3 X

N3 Toukm (X,,y,) CABMraloTCsl B HanpaBreHUu, ONpeaensieMoMm YoM ¢, Ans

koToporo fga, = f(x,,y,;). Ha aTom HanpaBneHun BbiGupaeTcst Touka ¢ Koopau-
h k,
HaTammn (x, +—,p, +—).
2 2
3aTem n3 Toukn (X,,);) COBUraloTCsi B HanpaBliEHWUW, ONPeaensieMoM Yriom

h k,
a,, ana kotoporo Ifga, = f(x +5,y1 +E), M Ha OTOM HanpasneHuu

h k,
BbIGUpaeTCcs Touka ¢ koopauHatamm (X, +—,y, +—).
2 2
HakoHeu, u3 Touku (X;,);) COBUraloTCs B HampaBliEHUW, OMpeaensieMoMm

h k
YIIoM ¢, ,ANst KOTOpOro Ig a, =f(xl.+—,yl.+72) MW Ha 3TOM HamnpaslieHUu

2

BbiGUpaeTcs Touka ¢ koopauHatamu (x, +h,y, +k,). OTum 3agaeTcs elle ofHO
HanpasneHwue, onpeaensemoe yriom a,, ans KOTOPOro
tga, = f(x,+h,y +k;).

UeTbipe MOMy4YeHHble HanpaBneHuss YCPeOHSlTCA B COOTBETCTBUM C
nocneaHei ns gopmyn (5). Ha aTom okoHYaTeNbHOM HanpasneHUn 1 BbiIGUpaeTcs

ouyepepHasi Touka (x,,,,,,,) = (x, + h,y, +ay).



